

黄山学院 2025 年对口招生学前教育专业技能测试

“讲演儿童故事”题库（共5个）

故事 1 《小猴躲雨》

有三只猴子耐不住林中的寂寞，相约到山下游玩。大概是迷恋于田野里的景色，竟然忘记了按时回家。这时，已到黄昏，天阴沉沉的，像要下雨。等它们回过神来，豆大的雨点已劈头盖脸地打了下来。恰巧，路旁有一座看护庄稼的人的小木屋，三只小猴子便决定进去躲雨。

第一只猴子一步跨到门口，却失望地咂咂嘴，转身对两个伙伴说：“倒霉，这门是关着的。”

第二只猴子绕小屋转了一圈，垂头丧气地告诉大家：“窗子也都关着，进不去。”

第三只猴子嚷道：“别浪费时间了，我们快来想想办法吧。”

于是，三只猴子围成一圈，冒雨开起了讨论会，它们设计了一个又一个开门方案，又一个接一个地否定掉。最后，它们都认为这木屋是无法进去了，只有冒雨回到树林中去，正在它们欲走未走的当儿，一阵风把门吹开了。三个猴子又惊又喜：啊，原来门是掩着的，压根儿没关！

惊喜之余，它们想，花那么大的劲儿去开会研究，真不如亲自动手推一推哩。

故事2 《冬天里小鼯鼠的别墅》

冬天来到的时候，山谷里的小溪流就停止了清脆的歌唱，山风却呼呼地唱着歌儿来了。小旅鼠达达冷得瑟瑟发抖，它在向阳的坡地上来回走着，想找一个能过冬的地方。它呼哧呼哧地扒开了一棵枯萎了的向日葵花茎想躲进那个小小的窝里取暖。山坡上，小鼯鼠吉米正穿着它的蓝白条纹工装裤吃力地挖洞，它看见了小旅鼠就高兴地打招呼说：“嗨，小旅鼠你好。向日葵花茎的小窝太浅了，那里可没法过冬啊！”

小旅鼠达达颤抖着说：“我，我，我知道，可是我找不到过冬的地方呀。”

小鼯鼠吉米微笑着说：“没有关系，你可以来和我一起过冬啊。我正在建一栋宽敞的别墅，如果有朋友在一起过冬，那可真是再好不过啦。”

小旅鼠想：“住在一栋温暖的大别墅里和朋友一起过冬，那该多么幸福多么温暖啊！”于是它来到小鼯鼠的身边，和小鼯鼠一起挖洞。小鼯鼠把泥土挖出来，小旅鼠就用向日葵叶子做成的小斗车一点儿一点儿地把泥土往洞外移出去。它们整整忙活了三天三夜，终于把过冬的别墅做好啦。当冬天里的第一片雪花飘落下来的时候，小鼯鼠和小旅鼠开心地躺在温暖的别墅里聊天。

故事3《勤劳的小蚂蚁》

在郁郁葱葱的树林里，有浩浩荡荡的一队小蚂蚁正忙着搬运粮食。小蚂蚁们背负着比自己身体还沉很多的米粒，拖着沉重的脚步，咬紧牙关吃力地往前走。它们苦累地忙碌着，一个个都累得汗流满面、精疲力尽，但谁都不肯休息。过了好一会儿，一只最小的蚂蚁实在背不动了，她就跟妈妈说：“妈妈，我背不动了。”妈妈说：“要努力坚持住，我们现在不准备充足的粮食，冬天就没得吃了，就会饿的。”小蚂蚁听了妈妈的话，又继续背了起来。星星妹妹和月亮姐姐一边为她指路，一边为她喊加油，小蚂蚁听到加油声，背得更起劲了！

过了不久，蚂蚁们终于到家了。他们把搬来的粮食放进仓库，看着丰盛的粮食，他们开心地笑了，各自回房睡觉去了。那只最小的蚂蚁跑到门口，向星星和月亮挥了挥手，大声说：“谢谢！”转身跑回房间，一挨枕头就睡着了。星星妹妹和月亮姐姐也安心地进入了甜美的梦乡。风吹着树叶，发出“沙沙”的声音，好像在夸：“小蚂蚁真勤劳啊！”

故事4《老鼠整容》

小老鼠拉丝发现了一件怪事：和他住在同一屋檐下的小松鼠，被关在笼子里，每天主人还喂他好吃的！拉丝就纳闷了：“那…家伙偷起粮食来一点儿也不比我差，为什么主人却养着他呢？”拉丝决定去问问松鼠。“喂，他们干吗还养着你呢？”“哼！我长得漂亮呗！”松鼠摇了摇大尾巴。“哦，我明白了，只要长得漂亮，偷多少粮食都没关系。那…怎样才能变得好看呢？对了，去美容院！”拉丝来到美容院。“先整眼睛吧！别怕疼！”“不怕不怕，只要能变美，我什么都不怕！”“那好，我先给你割一道双眼皮。人类呀都觉得双眼皮漂亮。”老鼠美容师举起刀子。“哎哟！疼死我了，哎哟，美吗？”“美，美极了！”接着，拉丝又烫了胡子，垫了鼻子，换了条大大的尾巴，还把全身的毛染成了金黄色。拉丝往镜子前一站，“啊，哎哟喂，多漂亮的一只老鼠！”

拉丝的出现立即轰动了世界，每天来参观的人络绎不绝。“拉丝，摆个pose。”“拉丝，来个特写。”“拉丝，合影吧！”“咦？这不是拉丝吗？你怎么变得这么漂亮呀？”突然，旁边冒出一只小老鼠。“嘘…你可千万别告诉别人，我去…整容啦！”于是，成千上万的老鼠都跑去整容了。人们恐慌了，“打怪物，打怪物！”最后，作为被发现的第一只新型的老鼠——拉丝被做成了动物标本。

故事5《顽皮的小牛》

小牛明明非常顽皮，它经常到奶奶家去玩，并认识了许多小朋友。

一天，明明邀请它的小朋友们到它家去玩，为了搞点刺激，它忙活了好一阵子，布置了重重的陷阱。朋友们来到明明家，性格急躁的小熊还没等明明来开门，便一把将门推开了，啊——！小熊一下子掉进了伪装巧妙的大坑里；于是，大家都面面相觑，再也不敢向前挪动半步了。

过了一会儿，胆大好奇的小猴小心翼翼地沿着坑边想绕过去，可刚刚走了几步，便被浇了一个透心凉；小鹿机灵地转身就跑，却被横扫过来的木棒给打“飞”了……

后面还没来得及进门的小朋友看到这样的情景，便站在原地不敢越雷池半步了。无奈之下，它们齐声向房内喊道：“明明，你是个坏蛋，我们不和你玩了。”明明一听，赶忙从房里跑出来，不好意思地说：“你们不觉得这样很好玩吗？你们太不经逗了，好了好了，是我不对，以后绝对不再拿你们寻开心了。”说完，就立马把陷阱里的小熊放了出来，又跑过去帮小猴擦水，还把小鹿也扶了起来。“这还差不多，你要是再这样，我们可要群起而攻之了。”小朋友们异口同声地说。“不敢了！不敢了！再也不敢了！”明明满脸堆笑，连鞠躬带作揖地忙活着，小朋友们不约而同地笑了。